

王勇在山西检查指导防汛抗旱救灾工作时强调

强化监测预警 严密防范应对 持续抓细抓实防汛抗旱救灾责任措施

新华社太原8月23日电 国务委员、国家防总总指挥王勇近日在山西检查指导防汛抗旱救灾工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于当前防汛抗旱救灾的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全面排查整治风险隐患,强化预报预警和应急联动,毫不松懈做好防汛抗旱和减灾救灾各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

22日至23日,王勇在山西太原、吕梁等地先后到骨干水库、河道治理工程、城区排涝泵站详细了解汾河流域防洪调蓄和城市排涝保障情况,在乌马河、磁窑河实地察看决口堤段修复加固进展,深入地质灾害隐患点现场指导山洪滑坡灾害风险治理防御。他指出,当前仍处汛期,洪涝、干旱、山洪等灾害多发并发,务必树牢风险意识、极限思维,强化组织领导,周密

部署安排,进一步统筹抓细抓实各项责任措施,守牢水旱灾害安全底线。

王勇强调,各地各有关部门和各级防指要按照党中央、国务院决策部署,层层压实防灾抗旱和减灾救灾责任,做到汛期不过、责任不松、力度不减。持续开展巡查排险,重点防范江河堤坝、中小水库、头顶库、淤地坝等长期浸泡发生决口溃坝险情。深刻吸取近期山洪灾害教训,加强极

端天气预警响应和果断转移避险,严格执行预案措施,严防局地强降雨引发小流域突发洪涝地质灾害风险和人员因灾伤亡。对高温干旱地区,要科学调度各类水利工程,多措并举保障人畜饮水和农业生产用水安全,防范高温引发森林火灾等次生灾害。有关方面要加大指导帮扶力度,全力做好救灾救助和民生保障,为迎接党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

四部门印发紧急通知

要求抓好抗高温热害干旱夺秋粮丰收

新华社北京8月23日电农业农村部、水利部、应急管理部、中国气象局四部门联合印发紧急通知,要求有关地区毫不放松抓好防灾减灾各项工作,全力以赴打赢抗高温热害干旱夺秋粮丰收保卫战。

通知要求,各级农业农村、水利、应急、气象等部门要加强应急值守,强化沟通会商,精细精准调度灾情、研判影响,及时发布预警信息。

通知强调,水利部门要加强对江、河、湖、库等水源的科学调度管理,努力保障农业灌溉用水需求;因地制宜采取应急调水、新辟水源、临时架泵、错峰轮

灌等措施。应急部门要及时启动调整应急响应,组织开展拉水送水和受灾群众生活救助。气象部门要向干旱重灾区及早调运作业飞机,备足增雨火箭弹等物资。

通知强调,有灌溉条件的地区,要落实好深水降温、小水勤灌、流水散热等以水调温关键措施;丘陵岗地、“望天田”、灌区末端等缺乏水源的地区,要通过机械、机井等提水送水,抓住有利时机开展人工增雨,组织社会化专业化服务队集中开展喷施叶面肥、抗旱保水剂等作业;对受灾较重甚至绝收的地块,要适时补种改种红薯、杂粮等晚秋作物。

通知要求,对高温热害造成结实率下降的中稻,科学增施穗粒肥,喷施叶面肥;双季晚稻正处于拔节孕穗期,要提早调度储备水源,适时增施孕穗肥;南方高温区的玉米,要落实“一喷多促”等稳产增产措施。同时,蔬菜、水果、茶叶等作物也要落实好抗灾减损措施。

通知要求,农业农村部门要进一步完善抗灾夺丰收的技术指导意见,包省包片工作组和科技小分队要加强督促和巡回指导。组织基层干部和农技人员下沉到抗灾减灾一线。发挥农业12316热线电话和微信公众号作用,及时解答技术问题。



黄河壶口瀑布迎来今年入汛以来最大洪水

8月23日在山西吉县拍摄的洪水过境后的黄河壶口瀑布(无人机照片)。

近日,受强降雨天气影响,位于晋陕两省交界的黄河壶口瀑布迎来今年入汛以来最大洪水,每秒流量超过4500立方米。为了确保游客安全,山西吉县壶口瀑布景区于8月22日16时起采取临时关闭措施。

新华社发

水利部针对广东等5省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月23日电 第9号台风“马鞍”将影响珠江流域,水利部23日12时针对广东、广西、海南、贵州、云南5省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部发布的汛情通报显示,受第9号台风“马鞍”影响,8月24日至26日珠江流域将有一次强降雨过程,西江、郁江、桂南粤西沿海诸河、珠江三角洲、南

渡江等将出现涨水过程,暴雨区部分中小河流可能发生超警洪水。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英要求相关水利部门,密切关注台风发展态势,有针对性地落实暴雨洪水防御措施。

水利部向广东等相关省级水利部门和水利部珠江水利委员会发出通知,要

求强化应急值守和预报预警,落实山洪灾害和中小河流洪水防御措施,确保人民群众生命安全;在保证水库防洪安全的前提下,抓好后汛期水库蓄水工作,为城乡供水和工农业用水储备水源。

水利部已派出2个工作组分赴广东、广西,协助指导地方做好台风强降雨防御工作。

国家卫健委

8月22日新增本土病例308例

据新华社北京8月23日电 国家卫生健康委员会8月23日通报,8月22日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例382例。其中境外输入病例74例(天津21例,广东17例,上海12例,福建5例,北京3例,黑龙江3例,四川3例,云南3例,辽宁2例,山东2例,浙江1例,湖北1例,重庆1例),含10例由无症状感染者转为确诊病例(广东4例,山东2例,北京1例,天津1例,浙江1例,四川1例);本土病例308例(海南205例,西藏27例,重庆23例,陕西13例,广东7例,四川6例,福建4例,新疆4例,河南3例,湖北3例,山西2例,内蒙古2例,湖南2例,云南2例,青海2例,上海1例,浙江1例,江西1例),含65例由无症状感染者转为确诊病例(海南49例,西藏5例,四川3例,广东2例,陕西2例,新疆2例,内蒙古1例,青海1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1513例,其中境外输入73例,本土1440例(海南520例,西藏518例,新疆173例,陕西77例,青海54例,甘肃23例,河南11例,安徽8例,湖北8例,重庆8例,江西7例,四川7例,黑龙江5例,广西5例,新疆生产建设兵团5例,上海3例,辽宁2例,山西1例,内蒙古1例,吉林1例,浙江1例,广东1例,贵州1例)。

台湾新增26382例新冠肺炎确诊病例

新华社台北8月23日电(记者岳夕彤 齐湘辉)台湾地区流行疫情指挥中心23日公布,新增26382例新冠肺炎确诊病例,包括26095例本土病例及287例境外输入病例,确诊病例中新增16例死亡。

指挥中心说明,新增本土病例分别为11959例男性、14121例女性、15例调查中,年龄介于未满5岁至90岁以上。

指挥中心表示,当日新增死亡病例分别为6例男性、10例女性,年龄介于50多岁至90岁以上,其中9例未接种3剂新冠疫苗。当日新增28例中重症个案。

统计显示,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎5086521例,其中本土病例达到5060874例。